



2023年8月8日 星期二

编辑:金明达 版式:文滔 校对:曾诚

衡阳市中级人民法院学习贯彻全省中级法院院长座谈会和全省刑事审判工作会议精神

展开深入讨论 研究务实举措

衡阳晚报讯 (通讯员 吉言轩) 7月31日,衡阳市中级人民法院召开党组(扩大)会,传达学习全省中级法院院长座谈会和全省刑事审判工作会议精神,研究贯彻落实意见。

会议要求,要紧紧围绕衡阳“制造立市、文旅兴城”和加快推进区域中心化进程发展战略,通过召开部门务虚会、支部会等形式,认真传达学习会议精神,展开深入讨论,研究务实举措。要全面分析当前形势,上半年,两级法院各项工作稳步推进。

推进、稳中向好,但也存在一些问题和短板。下一步,要紧盯“两个目标”,推出更多“衡阳模式”,继续保持全省法院先进行列,奋力创建全国文明单位。要用好“四个抓手”,持续推进诉源治理,做实全员考核,强化能力建设,推进繁简分流。要坚持“双轮驱动”,在司法体制改革和智慧法院建设上迈出新步伐,推进审判体系和审判能力现代化。要守牢“底线工程”,以清廉法院建设为抓手,扎实做好党风廉政建设和反腐败工作。

对于贯彻落实全省刑事审判工作会议精神,会议强调:要加强人才培养,以战略眼光配备好刑事审判力量,形成梯队结构,不断储备人才。要强化条线指导,全面掌握情况,帮助解决办案疑难问题。要健全跟班学习机制,做好传帮带。要认真学习《全国法院毒品案件审判工作会议纪要》《关于办理强奸、猥亵未成年人刑事案件适用法律若干问题的解释》等最高院的司法解释。

衡阳晚报讯 (通讯员 夏尚) “今天的宣传很接地气,听得懂也用得上,让我们学到了不少知识,真的特别好!”普法宣讲后,衡阳县洪市镇清潭村的村民们向衡阳县人民法院干警竖起大拇指。

为进一步增强群众的法治观念,让法律意识深入人心,助推法治乡村建设,近日,衡阳县人民法院洪市法庭干警利用周末休息时间来到洪市镇清潭村开展送法下乡活动,为当地村民送上了一道法治“大餐”。

“没有打结婚证,彩礼钱该不该返还?”“工地拖欠的工资要怎么办……”活动一开场就吸引了村民们的注意。该院干警从村民们生产生活中常见的具体问题出发,讲述了一个个生动案例,并积极与大家进行互动。村民们听得津津有味,纷纷提出解答问题的想法。一问一答间,聊的虽说是些“鸡毛蒜皮的小事”,但正是这些“家长里短”,拉近了村民与干警的距离,让法治理念在潜移默化中入脑入心。

据悉,今年以来,该院已组织干警深入辖区乡村、社区、学校等开展不同形式的法治教育宣传活动30余场次,有效提高了群众的法律意识和法治观念。下一步,衡阳县人民法院将持续强化宣传力度,创新普法形式,引导广大群众尊法学法守法用法,真正做到把法治宣传教育融入到百姓生活中。

衡阳县人民法院·
送法进乡村

法治助振兴

衡阳县人民法院·

珠晖区人民法院:

露天电影进社区 寓教于乐两相宜

衡阳晚报讯 (通讯员 邹琳) 为进一步增强社区法治宣传力度,提升居民法治意识,丰富居民的精神文化生活,7月25日,珠晖区人民法院开展“普法宣传进里

巷”活动。

活动现场,干警们利用小区播放露天电影前的等待时间,播放法院自制的普法宣传微视频,吸引了群众前来围观,并现场

为群众解答法律疑问。通过露天电影播放普法宣传微视频,在潜移默化中向群众宣传了法律法规,传播了法律观念和常识,使法治宣传更接地气、更受欢迎、更具成效。

下一步,珠晖区人民法院将以更加丰富的宣传手段和多渠道的宣传平台,进一步开展普法宣传进社区、乡村、学校、企业等活动,为法治珠晖建设提供有力司法保障。

祁东县人民法院:

助企纾困获赠锦旗

衡阳晚报讯 (文/图 通讯员 陈佳琳) “感谢法院的公正判决,使我们公司的案件得到高效化解,解决了公司的燃眉之急,太谢谢你们了!”近日,祁东县某公司将一面印有“诚信为民服务企业 高效司法彰显正义”的锦旗送到了祁东县人民法院民一庭法官手中。

2020年6月,原告甲公司与被告乙公司签订《沥青砼路面施工承包协议》,双方约定被告乙公司将其承包的祁东县某小区路面摊铺沥青砼工程分包给原告甲公司进行施工,双方在合同中还约定了工程概况及工程内容、合同工期等内容。上述合同签订后,原告甲公司按照合同约定进场施工。

施工完成后,原告甲公司与被告乙公司对项目进行结算,被告乙公司的项目负责人廖某在对账单上确认尚欠原告甲公司工程款134.2万元及利息。原告甲公司多次催收工程款未果,遂诉至法院,请求被告廖某、乙公司支付工程款及利息。案件受理后,承办法官了解到本案法律关系复杂,涉及工程转包、分包等问题。为尽快化解矛盾、保障企业权益,承办法官从上百页的证据中一笔一笔核对账单,从双方的诉辩意见中一句一句推敲核实,



祁东县某公司将锦旗送到祁东县人民法院民一庭法官手中。

最终理清了事实,查明了真相。

一面锦旗,承载着人民群众对法院审判工作的支持和认可,也是法院积极优化法治化营商环境的生动体现。近年来,祁东县人民法院坚持以习近平法治思想为指导,树牢“人人都是营商环境建设者,案案都是营商环境试金石”意识,以需求为导向、以服务为宗旨、以实效为目标,切实为企业纾困解难,确保为优化法治化营商环境提供有力的司法服务和保障。

衡阳晚报讯 (通讯员 武海涛) “没想到这么顺利,不用来回奔波就把事情解决了,谢谢。”近日,当事人李女士一大早就来到衡山县人民法院,将一面印有“热情服务 尽职尽责”的锦旗送到该法院法警队干警手中。

据了解,前几日,一名女子顶着烈日在衡山县人民法院门口焦虑地来回踱步,安检口值班法警发现后便热情上前询问来由,并带着该女子走进法院的安检大厅,该女士这才说明事情原委。原来她姓李,在衡山县人民法院有一个被继承人债务清偿纠纷案件,已经法院依法判决生效,但被告迟迟未履行,李女士想申请法院强制执行,由于对立案流程不熟悉,便一直在法院门口徘徊。法警在了解情况后便耐心告知其立案流程,并带着李女士来到立案大厅,指导其填写材料和具体操作,顺利办理申请强制执行,避免了当事人从新桥镇到相关办事单位来回跑几趟的麻烦,让当事人感受到了司法威严以外的温情。

“群众利益无小事,细微之处见真情”,这样暖心的场景在衡山县人民法院经常可见。一直以来,该院都始终践行以人民为中心的服务理念,用心、用情让当事人在诉讼服务中感受到公平正义与司法温度。接下来,衡山县人民法院将一如既往坚持为民初心,及时有效化解矛盾纠纷,力求解决人民群众“急难愁盼”问题,用实际行动诠释法院担当,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

**借款人死亡
贷款人
还要还款吗?**

衡阳晚报讯 (通讯员 罗喜) 欠债还钱,天经地义。借钱,在我们传统的朴素理念中大多数是以情感为基础,民事行为人之间互借互还的一种金融性往来。那么由于借款的金融性质,当借款人已因病去世,其遗留下来的一笔借款,还能不能追回呢?近期,衡南县人民法院审理了一起这样的民间借贷案件。

2019年4月,左女士向借款人王某借款10万元,左女士出具了借条,并约定2分利息和还款时间。同年6月份,左女士又陆续向王某借款3万元,共计借款13万元。2022年12月,借款人王某病逝,其继承人小王一纸诉状起诉至法院,请求法院判令左女士返还借款及利息。

庭审中,承办法官充分听取双方当事人的陈述,以借款人与被借款人之间深厚友情为关键点,抓住关键突破点,耐心细致地向借款人左女士释明法律关系及利害关系,最终双方达成和解。左女士当场转账6万元以偿还部分借款本金,剩余借款本金也会尽快偿清,双方当庭握手言和,案件得以圆满解决。

本案中,借款人未收回借款即因病去世,从形式上看,该笔借款关系陷入了借款人一方“不复存在”的境地。那我国法律对此如何规定的呢?根据最高人民法院《关于贯彻执行<中华人民共和国继承法>若干问题的意见》中的规定,公民可继承的其他合法财产包括有价证券和履行标的为财物的债权等,也就是说,债权也可作为遗产由继承人继承,债权债务关系不会因借贷一方死亡而消灭。借款人死后,他的继承人可继承该笔债权,并有权要求欠款人履行相应责任。

衡山县人民法院·
行动见关怀

细语暖民心

衡山县人民法院·

蒸湘区人民法院执行悬赏公告

(2023)湘0408执656号

为充分利用社会力量查找被执行人及其财产线索,有效执行生效法律文书所确定的义务,维护法律权威,依申请执行人的悬赏申请,根据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十五条、《最高人民法院〈关于人民法院执行中财产调查若干问题的规定〉》第二十一条、第二十二条的规定,特发布悬赏执行公告如下:

被执行人:黄华,男,1972年9月3日出生,汉族,公民身份证号码430422197209039259,住湖南省衡南县茅市镇井冲村瓦冲组。

被执行人:刘勇,男,1975年12月26日出生,汉族,公民身份证号码

430103197512262036,住湖南省长沙市雨花区红旗区2片10栋701室。

执行标的:1650000元。

凡是向本院举报被执行可供执行财产线索,使申请执行人债权得以全部或部分兑现的,给以举报实际执行到位金额百分之五的奖励。

本院郑重承诺:对举报人及其提供线索的有关情况予以严格保密。

举报期限:本公告作出之日起三年。

举报电话:0734-8687608,廖法官:18007343779

2023年7月25日